

又见退押金难，这次是小鸣单车

回应：原因是系统故障；押金成行业监管“痛点”

一边是共享单车“大厂”日益扩张，一边是2个月内连续3家小企业倒闭。在町町单车倒下后，许多人疑惑，这个市场对于小企业来说，是不是难以生存。这几天，小鸣单车也被推上风口浪尖。网友反映，使用中出现押金退款失败问题。这似曾相识的一幕让人想起了町町单车。有网友质疑：小鸣单车是不是也不行了？

现代快报/ZAKER南京记者 李娜 王益



街头的小鸣共享单车 CFP供图

申请半个月没拿回押金

南京有市民向小鸣单车交了199元押金，申请半个多月没有拿到。从7月底开始，小鸣单车官方微博，几乎每条下面都有网友留言要求退款。有人称，APP内显示处理完成，可支付宝没有收到钱。类似的留言有几百条。而客服不断地回复，称已经私信绿色通道正在处理。

此前，町町单车也出现押金退款难，很快它就成为第三家倒闭的共享单车企业。小鸣单车是不是要步其后尘？业内人士认为，资金是这些小企业难以继的主要原因。

小鸣单车于2016年7月29日在广州注册成立，至今才一年多，资金远低于町町单车。记者从南京栖霞区停车设施管理中心了解到，6月22日左右，小鸣单车开始在南京投放车辆。在栖霞区曾有两次比较大规模的投放，共有两三千辆。从其APP内可以看到，车辆大多分布在孝陵卫、马群、仙林大学城、迈皋桥。

“我们要求企业在投车前，提交运营方案，包括投车地点、线下服务人员名单等信息。”运管中心相关负责人告诉现代快报记者，不过小鸣单车至今没有

提交。

据统计，现在南京有共享单车45万辆，其中摩拜投放量超过10万辆，而小鸣只占到摩拜的2%左右。这个数字甚至不及当时的町町单车。

回应：退款难因系统故障

8月16日，小鸣单车官方微信推送声明，押金不能及时退有两个原因：一是系统故障，二是系统与支付账户对接延迟。用户有押金未按时到账情形发生，如系统显示“处理成功”，可查询支付宝账户确定是否收到押金退款，如确实未收到，可联系客服。

另一条声明称，目前小鸣单车正在把市场从一二线城市向三四线城市转移。原先大量投放的城市用户，因为找不到车使用，出现了集中退押金的情况。“还有一些用户由于第三方支付接口在交易3个月之后关闭，未能退款成功。也由于小鸣成立时间尚短，技术层面应对未能很及时。”

7月12日，现代快报记者就退款难问题，采访町町单车工作人员时，曾得到过类似的回复：有些账户会显示退款“失败”，是因为缴纳押金的路径和押金退还的路径不一致。

押金确实是用户最为关心

的问题，毕竟数额不少。相关业内人士表示，在没有监管情况下，如果企业没有一定的资金量，押金一到口袋里，就可以随意挪用。一旦有了监管的要求，就是抬高了行业准入的门槛，行业会快速洗牌。

监管难，新政没强制性

今年7月，南京公布《关于引导和规范互联网租赁自行车发展的意见（试行）》，明确规定，企业收取注册用户押金、消费预付金，应当设立专用账户，委托有资质的金融机构进行监管，保障资金安全。根据服务协议约定，及时退还。

8月3日，南京交通、交管、城管三部门联系12家共享单车公司开会，共享单车企业要在一个月内，提交押金专用账户开户申请书复印件、资金保障承诺书等相关资料。市交通运输局负责材料审核。

如果9月3日前不提交怎么办？工作人员称，指导意见并非法规，不能制定相应的罚则。这也意味着，企业是否对押金进行第三方监管，没有强制性或惩罚性措施。“对违反规定的企业进行惩戒，要通过人大立法，这个过程比较长。”

南京一律不批新的化工园区

明年底前关闭一批化工企业

快讯（见习记者 耿朴凡 记者 鹿伟）南京将不再有新的化工园区。8月17日，南京市人民政府公布《关于深入推进全市化工行业转型升级发展的实施意见》，对今后南京市化工行业的转型升级、发展明确提出相关要求。意见明确，今后南京一律不批新的化工园区，并将在2020年完成化工行业“转移一批、升级一批、重组一批”工作。其中，2018年底前，将完成化工企业“关闭一批”工作。

意见提出，到2020年，南京力争化工生产企业入园率达80%以上。全市化工行业主要污

染物排放指标总量得到控制并逐年递减，与2015年相比，二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物均减排20%以上，化学需氧量、氨氮分别减排14%、16%，化工生产企业的清洁生产合格率100%，危化品企业二级安全生产标准化达标率100%，全市化工行业全面实现可持续发展。

对此，南京市将严格项目准入门槛。今后，一律不批新的化工园区，化工园区外不再布局化工生产企业，对现有化工生产企业实施“四个一批”专项行动，全面清理违法违规、生产工艺和装备落后、产出效率不高、安全和

环保存在隐患，以及不符合产业布局及城市功能定位等的化工企业。严禁在长江干流及主要支流岸线1公里范围内新建危化品码头。

与此同时，南京将优化调整化工产业结构，加快发展新材料产业，打造新材料产业基地，培育和推广化学工业节能环保技术。淘汰落后产能，对安全生产、环保、能耗达不到标准、生产不合格产品、违规保留的淘汰类产能，依法依规有序退出。2018年底前，淘汰“三废”产生量大且无法安全处置或合理利用的生产工艺与装置。

不一样的周末，一样的“泡汤”

末伏最后几天江苏要在雨水中度过了

快报讯（记者 徐岑）阳光明媚的天又要变啦！临近周末，心情忍不住切换成开心模式，但是天气却由晴转雨，双休日雨水要唱主角。江苏气象提醒，8月19日尤其要注意，沿江及以北地区有中到大雨，局部暴雨。有出行计划的，要妥善安排哦！

连续阴了多日，8月17日南京放晴了。一大早，就是热辣辣的阳光。蓝天白云异常好看，让人忍不住拿起手机拍个够。阳光好，温度也在不断上升。南京气象显示，早晨6点还只有22.8℃，中午就突破30℃了。江苏全省也齐刷刷升到30℃以上，是近期难得的晴好天。

难道高温要卷土重来了吗？记者了解到，目前南方大部分地区高温已经发展起来了。江苏怎么说？气象台表示，末伏的最后几天，江苏要在雨水中度过了。高温没有，暴雨倒是可能。

南京三日天气

今天	多云到阴，有阵雨或雷雨，偏南风3到4级，有雷雨时短时阵风7到9级，24℃~32℃
明天	阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，局部暴雨，25℃~31℃
后天	阴有阵雨或雷雨，雨量大，25℃~30℃

喜迎十九大，幸福舞起来

江苏广场舞大赛拉开帷幕

快报讯（通讯员 沈轩）由江苏省委宣传部、省文明办、省文化厅、省体育局、省文联、省广电总台等联合举办的“喜迎十九大·幸福舞起来”全省广场舞大赛近日在省内各地拉开帷幕。

近年来，广场舞这一文化健身活动，在城乡社区十分活跃。省委宣传部等单位借助这一载体，以“喜迎十九大·幸福舞起来”为主题，在全省范围组织广场舞大赛，将其列入迎接党的十九大群众性主题教育活

动之一，在丰富广大群众文化生活的同时，推动传播和谐文明风尚，展现全省人民昂扬向上、喜迎十九大的良好精神风貌。本次大赛分海选赛、设区市选拔赛、省级决赛三个阶段，为期近3个月，广泛吸引全省城乡社区、街道、单位的广场舞团队参与。大赛还围绕爱党爱国爱家乡、共筑中国梦、建设新江苏、传播“爱敬诚善”文化等内容，专门组织征集创作一批主题曲目向全省推广。

图片新闻

“全景看江苏”聚焦泰州



8月16日，由江苏省委宣传部、省文联主办的“全景看江苏”系列视觉作品大赛摄影采风活动——“青春高港再远航”在泰州高港区开镜。采风期间，现代快报等驻宁央媒、省市主流媒体摄影记者和当地摄影师40多人用相机近距离呈现高港区的全面发展。他们捕捉扬子江药业、华夏重工、张驰轮毂、万向精工的工业美感，品味中药养生特色小镇、白马雕艺小镇、杏都葡萄的独特风情，感受泰州港的雄伟壮阔。图为摄影大师们在捕捉杏都葡萄的独特风情。

现代快报/ZAKER南京记者 赵杰 摄影报道